Воробьиха
Весна была странной. В марте отменили ковидные маски, кажется вместе с ковидом. Все как-то резко перестали из-за него парится, появились другие поводы. А я уже привык к своей черной мафиозной маске, мне нравилось, как я в ней выгляжу. 
В январе нас посадили с Агатой, в феврале мы зафрендились в контакте. В марте я выяснил, что нам ехать в одну сторону четыре остановки, а мне потом на пересадку, но если случайно проехать, то получается целых пять. В апреле на каникулы в Ереван мы не полетели. Аэрофлот аннулировал наши билеты за неделю до вылета. Я подумал, схожу тогда с классом на экскурсию. Агата вот еще в феврале на нее записалась. А потом можно будет позвать ее погулять. Но она не пришла. Я написал, ждать ли ее. Она ответила, ой, простите, я не предупредила, мы в Черногории. – На каникулы? – Нет. Жить. 

И даже не попрощалась! И тут я стал ей спамить фотографиями с экскурсии, она же хотела. И она написала, «спасибо! как будто я там с вами». И я предложил включить видеосвязь через вотсап, чтоб она была совсем с нами. Через нее хреново видно, честно говоря, но она очень обрадовалась. А потом она записала мне видео с берега моря. Вот странно! Мы стали переписываться. Я каждый день посылал ей свой вид из окна, а она мне свой. А еще я иногда записывал ей кусочки уроков. Писать мне как-то легче, чем разговаривать. 
К маю в классе осталось девятнадцать человек. Птицы весной прилетают – друзья улетают. Теперь в чате класса кто-то есть в любое время суток – наши люди везде, мы охватываем четыре часовых пояса.  
–  Мы пока здесь, – говорила мама кому-то по телефону. Значит, я в июне сдаю ОГЭ. 

– Это все без меня, – ворчал дед. – Здесь родился, здесь и умру. 
Вообще говоря, он родился не совсем здесь, не в Москве, а где-то за Уралом. 

Папа говорил: – В принципе, я договорился, если что, могу опять на удаленку. 
В ковид мы обустроили дачу, у меня там теперь своя комната в мансарде, а не пополам с мелкой, как тут. Интернет там тоже нормальный, можно сидеть готовиться с экзаменам. 
На даче нас ждал сюрприз. Одна предприимчивая воробьиха свила гнездо прямо в нашем уличном сортире на самой верхней полке. Туда все равно никто не дотягивался, даже дед. Ну, она и приспособила ее для гнезда. Стоило войти в туалет, как эта дуреха в панике взлетала, начинала метаться, чуть не задевая крыльями голову. А потом выбиралась в одно из полукруглых отверстий под шифером. 
Дед сказал: – Она нам все тут загадит!

– Пусть сидит! – сказала мама, – я уверена, она считает, что это мы вломились к ней в дом.  

– Я хочу посмотреть, как вылупятся воробьятки! – сказала сестра, и вопрос был решен. А я понял, что про это можно снять интересный репортаж для Агаты.  
Мы привыкли к воробьихе, и, входя в туалет, вежливо стучались, чтобы она успела спокойно улететь. Но в один дождливый день воробьихи в гнезде не оказалось. А на полу валялось тухлое разбитое яичко. Мама принесла табуретку, залезла на нее и заглянула в гнездо – оттуда торчал маленький желтый ротик, и еще один. Они были похожи на серединки нарциссов.
Я уехал сдавать русский. Мы с Никитой немного пошлялись по району после экзамена, зашли в торговый центр. Он как будто вымер – часть магазинов и едален закрылась. Вечером я вернулся на дачу. 
Воробьиха все не показывалась. Может быть, она психанула из-за невылупившегося птенца или полетела отъедаться после изнурительного высиживания. На следующее утро мы решили, что пора брать дело в свои руки и сели с мамой изучать сайты по выкармливанию птенцов. Мама сказала, что ловить мух и выкапывать муравьиные яйца она не способна даже ради спасения птичьих жизней и поехала в зоомагазин на станцию. Я подумал, что я тоже не хочу разорять муравейники – ломать чужой дом рука не поднималась. Я представлял себе, как страшно, когда крышу у тебя над головой вдруг сносит, и ты беспомощно пытаешься выкарабкаться из-под осыпающихся стен. 
Продавщица в зоомагазине посоветовала мороженый мотыль, это такие мелкие червячки, из которых потом вырастают комары, но предупредила – «Желторотиков не выкормите!».

Воробьят было шесть. Мотыль пошел на ура. Маме сказала, что не готова стать многодетной матерью, поэтому пришлось мне. Я научился их кормить и поить из пипетки. На мой призывный свист они поднимали свои цветочные ротики, выхватывали из пинцета червячков, а я заливал воду в их удивленные рты. Только крайний левый ел плохо, было сложно дотянуться, его червяков все время перехватывали по дороге. 
Вечером мы пошли в лес, и я впервые обрадовался комарам – убил на себе трех и положил в салфетку – для птенцов. Дам их тому, что у стенки. Кажется, я понемногу сам превращался в воробьиху.

Ночью было очень холодно, я даже в доме под одеялом мерз, но мама сказала, что нельзя трогать гнездо. Согласен, действительно стремно, если твой дом куда-то несут вместе с тобой. И потом, вдруг воробьиха вернется, а гнезда нет?! Наконец я заснул и мне приснилось, что они вылетели из гнезда, и все у них хорошо. Наутро побежал проверить – воробьята были на месте, живы и приветствовали меня хоровым писком. Ближе к вечеру объявилась и их мамаша и застала меня у гнезда. Я, конечно, сделал вид, что просто мимо проходил, но, не уверен, что она поверила.

Может мы зря это затеяли, говорила мама, кивая в сторону туалета. Вдруг она опять психанет и бросит их. А мне сейчас только не хватает шести воробьиных деток для полного счастья. 
У птенцов выработался условный рефлекс – при звуке открывающейся двери они дружно поднимали клювики. Я решил все равно их кормить. Воробьихе одной не справиться с такими обжорами. И Агата каждый день про них спрашивала. Крайний левый по-прежнему ел хуже всех, а к дальним сложно было подобраться пипеткой. У них было два состояния – есть и спать.

Воробьи начали толстеть, смотреть черными глазками и толкаться плечами.
Через неделю я опять уехал сдавать матику, а когда вернулся, увидел, что в гнезде не хватает двух птенцов. Они радостно прыгали по полу, я чуть на них не наступил.
Сестра пищала от восторга. Они были почти, как взрослые, только хвостики смешные, короткие. Воробьята прыгали по полу и удивлялись. А потом немного подумали и вылетели наружу. В гнезде осталось четверо. Через час еще один выскочил, но провалился между старыми досками. Я отодвинул деревяшки, и он тоже вскоре вылетел. Но перед этим скакал по полу и пытался поймать мушку. К концу дня гнездо опустело. Но последние два, которые были у стенки, долго сидели на полу туалета, забившись в угол. К вечеру остался один. Тот, который плохо ел. Вид растерянный. Я могу теперь написать научное исследование, как положение в гнезде влияет на птичий характер. 

Удивительно, как они неуклюже беспомощно прыгали, а когда вдруг понимали, что могут лететь – ловко улетали. Я гордился ими и радовался, наверно, не меньше, чем их мать воробьиха. Как она, кстати, пропустила такой день?! Практически выпускной!


Без них стало как-то пусто, я к ним уже так привык, не хватало этого дружного детского писка. Я написал Агате, а она в ответ прислала голосовое сообщение, что мы молодцы и спасли шесть маленьких птичьих жизней. И я прослушал его раз десять. 
И подумал, что мы тоже такие воробьишки, боимся вылезти наружу, а мир вокруг большой и может быть даже не такой уж и страшный.  
