Варежки на резинках
Собака была не взрослая, худющая, длинная, какими бывают подростки, жёлтая на белом снегу, и уж как она прыгала! Высокая, длиннотелая - какой же она будет, когда вырастет?
- Это боксёр, - определила Наташа. 
Дома у неё был ризеншнауцер, и она разбиралась в породах. 
Чужой боксёр тоже увидел их и кинулся с лаем навстречу. Наташа издала протяжное «Фу-у-у-у!», а Катя одновременно с ней взвизгнула:
- Мама!
Тогда Наташа уже ей бросила:
- Что ты кричишь?!
Собак нельзя злить! Боксёр с детским высоким лаем прыгал вокруг Кати. Та в страхе вскинула руку с болтающейся на резинке варежкой — у кого ещё в классе варежки на резинке? - и тут же щёлкнули зубы! Боксёр перекусил резинку и уже удирал с варежкой в ближний подъезд. Катя хлюпала носом, не веря, что так легко отделалась. Всего-то одной варежкой! Наташа глядела на неё с досадой. С кем ещё вечно что-то случается? И угораздило же их оказаться соседками по подъезду! Катина мама просит Наташу: «Ты уж пригляди, чтоб Катя до дома дошла, никуда не сворачивая!»
- Идем домой, - сказала Наташа хмуро. - Пропала твоя варежка. Побежишь за ним - покусает…
И тут боксёр вылетел из подъезда и снова, лая, помчался к ним. Катя попятилась и хотела спрятаться за Наташей, но та отступила в сторону - нечего тут, я-то причём! Тогда Катя выхватила из рукава оставшуюся варежку и кинула в пса вместе с длинной резинкой. Псу точно того и надо было. Он схватил варежку и снова помчался в подъезд.
- Мама будет ругаться, что я без варежек, - хныкала Катя по дороге. - Ты что бы сказала на моём месте, чтоб тебя не ругали?
Наташа только пожимала плечами. Разве у неё могла бы чужая собака отнять варежки?
Вечером мама не слушала Катю, а только повторяла, что так не бывает. 
- Ты каждый день что-то теряешь! - кричала она. - Сменные туфли у тебя тоже собака стащила?
Катя оправдывалась:
- А ты у Наташи спроси, ну спроси! Ну, пойдём, вместе спросим!
Но маме, оказывается, не хотелось к соседям. Мама сказала:
- Я знаю, у кого я спрошу! Мне надоели твои истории! Завтра суббота, я дома. Покажешь мне того пса. Который, оказывается, обрывает варежки!
Назавтра за Катей в школу пришла мама, и когда они шли дворами домой, никакой пёс им не попался. 
- Ну, где боксёр? - повторяла мама.
Катя уже устала уговаривать ее спросить у Наташи. К тому же, Наташа куда-то исчезла сразу после уроков, должно быть, ей не хотелось идти домой вместе с Катей и Катиной мамой.
Мама пристально посмотрела Кате в глаза:
- Ну, сознайся! Не было никакой собаки!
- Была… - всхлипнула Катя. - Вон в том подъезде…
- В котором? - спросила мама.
Катя поспешно сказала:
- Вон в том, открытом!
Мама тряхнула головой:
- Ах, в открытом? Пошли в подъезд!
Очень ей хотелось вывести Катю на чистую воду.
Они поднимались по оббитым, щербатым ступенькам; пахло капустой и старой тряпкой - никто не подумал в таком подъезде устанавливать домофон. Сразу же на площадке первого этажа они услышали лай, и мама позвонила в ближнюю дверь:
- Простите, кто в вашем подъезде держит собаку? - и, глянув на Катю, уточнила: - Желтую. Вроде, боксёра.
Женщина, открывшая им, глянула в первый миг вопросительно, и тут же ее лицо просияло недоброй радостью, и она с готовностью кивнула на соседнюю дверь:
- Здесь держат.
Мама нажала соседний звонок, лай сделался громче, и когда двери открылись, первым, кого увидела Катя, был подросток-боксёр, он лаял и приседал в коридоре, радуясь непрошеным гостям, и вместе с тем желая напугать их и показать себя: вот я какой грозный!
- Нельзя, Чако, нельзя, - говорила ему маленькая старушка. Её Катя только что заметила и удивилась, хотя не Чако же им открыл дверь!
Мама, похоже, растерялась ещё больше неё.
- Здравствуйте! - хриплым голосом начала она. - Моя дочь говорит…
- Варежки! - ахнула старушка.
Она засеменила в комнату и вынесла им целый ворох варежек разного цвета, парных и не парных, больших и маленьких. Некоторые с обрывками резинок.
- Которые здесь ваши? - и заулыбалась. - Я всегда отдаю, которые Чако приносит мне… Сразу не распускаю, вдруг люди придут, жду - день, другой! Вот, вас ваши дождались, и хорошо…
Она посмотрела на маму, точно ждала подтверждения: правда же, хорошо? 
И не дождавшись одобрения, несмело добавила: 
- А из бесхозного я - и свитера, и платьица вяжу. Не хотите на девочку заказать?
Мама ответила:
- Нет, спасибо!
На улице Катя боялась, что мама станет ругать её - какой надо быть раззявой, чтобы собака украла у тебя варежки! Но мама приобняла её на ходу и сказала:
- Вот ведь! Бывает же!
И после сказала:
- Понятно, одна живёт. И денег в обрез...
Дома она снова пришила варежки на резинку.
В понедельник Наташа увидела Катины варежки, спросила:
- У тебя что, ещё одни были, такие же?
Катя помотала головой.
Наташа спросила:
- А как же…
И Катя вдруг поняла, что совсем не хочет рассказывать про старушку, хозяйку боксёра, который приносит с улицы варежки, чтобы она могла распускать их и вязать красивые платья.
- Ну… - начала Катя. - Это вот... 
Наташа перебила её:
- Понятно, тебе купили такие же!
Катя не стала ничего говорить. 
В другой день они увидели издали жёлтого боксёра - и Наташа схватила Катю за локоть и потянула в другой двор. Так было дольше идти, но зато Катя не попала бы ни в какую историю; и потом они уже ходили из школы длинной дорогой.
Однажды, когда всех после уроков вели в раздевалку, Катя отстала и подождала, пока все оденутся и уйдут. Наташа звонила ей, но телефоны полагалось отключать на время занятий, и Катя думала: пусть будет, как будто я забыла включить, все же знают, что я раззява.
Наташа ушла одна. Катя поспешно оделась и побежала в знакомый двор. С разбухшим рюкзаком идти было неудобно - в нём была копилка, полная монеток. Мама говорила, с такими никто не ходит в магазин — их можно разве что складывать годами в красивую баночку…
Боксёра на было во дворе, и Катя подумала: «А вдруг он заболел?»
Но в подъезде её встретил весёлый лай.
- Здравствуйте, свяжите мне платье! - выкрикнула она, как только ей открыли дверь, потому что знала - если всё сразу не сказать, то потом растеряешься.
Старая женщина внимательно смотрела на девочку в съехавшей на бок шапке, из-под которой в беспорядке торчали длинные волосы. Где-то на воротнике примостилась заколка в горошек, готовая упасть и потеряться. Шубка была застегнула не на ту пуговицу, из рукавов свисали варежки на резинках. Старушка сказала:
- Ты же из школы. Наверно, ещё не обедала.
Окна кухни выходили во двор, в котором подросток-боксёр Чако отнял у Кати варежки на резинках. 
-  Нахулиганил… Я-то учила его только с земли подбирать… Со снега…- извинялась за него старушка.
Не все хозяева приходят за варежками! Кто-то обронит одну или сразу две и не заметит, а Чако тут же  хватает и мчится домой! А потом снова идёт на поиски. 
Но сейчас Чако был здесь, перед Катей. Он вертелся волчком в тесной кухне и приседал, стуча по полу хвостом, и то и дело начинал тявкать, и тыкался носом Кате в коленки. И уж она гладила, гладила его. Сползала со стула, чтобы обнять, а бабушка повторяла:
- Ешь, ешь, остынет суп.
Ничего не было важней, чем чтобы у тебя была собака. Но казалось, что она у тебя есть, умный Чако - твоя собака.
Мама почему-то вечером сразу нашла Катю. Позвонила по телефону и спросила, верно ли, что забрать её надо от старушки с боксёром. Мама договорилась, какое платье старушка станет вязать, сказала: 
- Мы принесём нитки, чтобы свои нитки...
На улице Катя думала, что бывает же, чтобы всё хорошо. Вот это, оказывается, как.
