Для фестиваля короткого рассказа «Кора». В номинацию «Ветер перемен»
Новый дом 
     У мамы важный урок. Она к нему неделю готовилась и пропустить не может. А у Нины сопли. «И куда с таким счастьем в садик?» - вздыхает мама и берет Нину с собой на работу. 

     Вот мама странная. Какое же это счастье? Счастье, это когда высокая температура. Тогда все дома, и можно весь день слушать сказки или смотреть мультики, а мама то и дело заходит в комнату, чтобы побыть рядом. Она спрашивает: «ну что, ангелок, ты как?» и приносит клюквенный морс. 
     Оставить Нину сегодня не с кем. Бабушка уехала. Нина берет упаковку платков и брызгалку в нос, и безропотно натягивает свитер с горлом. Урок у мамы будет интересный. Не со словами, а с картинками. Можно и свитер потерпеть. 
     Нина в маминой школе совсем своя. Счастье с соплями у нее то и дело. Так что не нужно ее учить, как себя вести. Сиди себе тихо, и даже носом шмыгай шепотом. В классе обычно тоже все тихо сидят и пишут. А мама впереди всех. Следит, чтобы было правильно. 

     Забавная у нее школа. Вроде все взрослые, некоторые старые уже, а говорить и писать не умеют. Это из-за того, что они приезжие, объяснила мама. 
     Нине в школе нравится. Она там сама как взрослая! А тетеньки и дяденьки – наоборот, как малыши – гур-гур-гур. Нина все слова помнит и звуки произносит, как надо. И не ошибается – «иду в киоску» или «купила в киоска». Что за смех!
     Вон та тетенька морщит лоб и отвечает громко, не путается. А эта молодая в очках чаще молчит и краснеет. Мама ей подсказывает, и та повторяет. Малость тормознутая. Нина за нее однажды ответила, потому что сколько можно ждать. За это от мамы ей влетело. Теперь Нина молчит и на уроках рисует. Пускай сами без нее справляются. 
     А вон тот дяденька с последней парты – Нине его жалко. Он седой, а его снова учиться усадили. Отвечает тихо, почти не разобрать. И слова вроде называет верные, но так коверкает, что Нина с трудом понимает. Мама его переспрашивает и предлагает: «Скажи громче, не бойся, ты все правильно говоришь!» И дяденька всякий раз кашлянет и скажет чуть громче. Мама его похвалит и к следующему поворачивается. 
     Слова и звуки сегодня до обеденного перерыва. А после мама принимается рассказывать про художников Финляндии. Она показывает картины. Некоторые Нина видела в музее. 
     Больше всего ей нравятся дети, которые несут на носилках ангела с поломанным крылом. Мама прикрепляет лист на доску, чтобы было видно всем. Мальчик с картины смотрит прямо на Нину. Ей всегда становится совестно, что ей так легко и весело, а мальчику тяжело. Он вроде бы и не упрекает Нину, а ей все равно не по себе. Далеко, наверное, ему нести этого ангела. Интересно, сколько он весит? И лечить потом его придется долго. Поить из соски, может быть? Сам-то ангел не справится: с завязанными глазами соску поди найди. У мальчика явно нелегкая жизнь, не то, что у Нины. 

-А теперь пусть каждый нарисует свой дом, - отвлекает мама Нину от размышлений. 
     Она раздает карандаши, краски и большие листы из папки. 

-Но я не умею рисовать, - волнуется тетенька, которая всегда напряженно морщит лоб. 

-Не страшно, - улыбается мама. – Просто попробуйте! Я уверена, что свой дом может нарисовать каждый. Представьте то, что вы любите. 
     Она выходит из кабинета. В тишине все задумываются, уставившись на белые листы. Потом один берет карандаш, другой берет кисточку. Нина сидит на задней парте. Ей хорошо видно, что рисует дяденька с седой головой. 

     Он берет охристый мелок и долго-долго красит лист. На песке вырастает белый дом с плоской крышей, под которым растет тонкое черное дерево без листьев. На рисунке все такое горячее, что Нина немедленно хочет пить. 
-Надо нарисовать реку, - говорит Нина. – Где тут река? 

     Нина достает из коробки другие мелки и протягивает седому дяденьке. Он только глядит на нее, но мелки не берет. 

-Тут совсем нет травы и кустов, - говорит Нина. 

-Потому что их нет, - отвечает дяденька. 

-Ты все неправильно нарисовал! 

     Нина торопится все исправить. Синий мелок быстро рисует реку, которая течет рядом с домом. Зеленый красит траву и листочки на дереве. Красный пару раз тюкается в крону, изображает на дереве яблоки и сливы. 
-Вот! – радуется Нина, протягивая дяденьке рисунок. – Вот твой дом! 
-Нет, это не мой, - говорит дяденька и переворачивает листок. 

-Но мы же старались, - говорит Нина. – Мы хотели, как лучше. 

-Все хотят, как лучше. Хотят менять. Не надо менять. Надо, как я хочу. Как мой дом был, такой пусть будет. Кто не хочет такой мой дом – это их дело. Я их не звал. Не надо менять мой дом. 

     Дяденька говорит медленно, подбирает слова и кивает, глядя на Нину глазами черными и сухими, как сморщенные таблетки акварели. 
-Это не я, это мелки сами нарисовали, - шепчет Нина сквозь заложенный нос. 

     Ей не по себе. Как будто снова на нее смотрит мальчик, несущий ангела с поломанным крылом. Смотрит с картины и как бы говорит: ну что же ты… 
     Охристый мелок ерзает в ладони у седого дяденьки, как малёк, случайно заплывший в огромную твердую раковину с ободранными краями. Нина вынимает его из этой раковины аккуратно, чтобы не дотронуться до ее трещин, и склоняется над новым листом: 
-Хочешь, я нарисую тебе все, как было? 

-Не надо, - говорит дяденька. – Как было – уже нет. 
-Тогда я нарисую тебе новый дом. 
     Нина принимается за дело. В новом доме есть стол, а над ним часы. Много стульев и много чашек. Яркая лампа на потолке и разноцветные занавески на окне. За окном течет река и растет лес. Над лесом светит горячее солнце, но пить от него не хочется. Хочется улыбаться. Нина улыбается и налегает на бумагу. 
-Теперь нравится? – спрашивает Нина, когда все готово. 

     Дяденька смотрит на рисунок, как на фотографию чужой семьи в журнале. 

-Ладно, - произносит он в конце концов. 

     Такой ответ Нину не устраивает. Она сжимает губы и утирает нос. Ни одной негодной картинки она еще не нарисовала! Ее всегда хвалят. 
-А ну, кому новый дом? – громко спрашивает Нина. 

     Мамины ученики и сами справились. На рисунке у тетеньки с морщинками много воды, а рядом дом с трубой и окошком, кругом сети. У тетеньки в очках – холм, второй, третий, за ними плетень, за ним коровы, похожие на собак. У кого-то на листе многоэтажки, у кого-то приземистые хижины. У кого-то снег, а у кого-то жара. 
     Все оборачиваются и хвастают своими рисунками. 
-Я жил тут, - говорит молодой мужчина, указывая на верхнее окно. 

-Здесь обычно сидела бабушка, - говорит женщина с первой парты. 

-Сюда мы кладем траву. Коровы едят сухую траву! – говорит та, которая в очках. 

-Сено! – подсказывает Нина. 

-Сюда мы кладем сено, - соглашается та. 
-У нас всегда была рыба, - добавляет тетенька с морщинками и шмыгает носом не хуже Нины. 

     Каждому Нина дает новый нарисованный дом. Она больше не пытается исправлять чужие рисунки. Потому что не хочет, чтобы на нее смотрели, как мальчик, несущий ангела. Она сама хотела бы нести ангела вместе с этим мальчиком. 

     «Пусть будет второй на всякий случай», - говорит она, подходя к каждому маминому ученику и вручая свой лист. Последний рисунок Нина дарит седому дяденьке. На нем она нарисовала маму, себя, мальчика, который смотрит с картины, и второго, который не смотрит. И ангела, которому вылечили крыло. И всех учеников. 
-Вот! 

-Кто это? – спрашивает седой дяденька. 
-Это все мы. 
-И где тут мой дом? 
-А мы его тебе строим. Твой дом – это мы.
     В класс заходит мама. 
-Мы нарисовали дома для всех! – кричит Нина. 
-Нина! Ох, извините, не с кем было ее сегодня оставить. Она, наверное, мешала? 

     Дяденька не отвечает. Он прикрыл ладонью глаза. Все остальные шумят и смеются. Урок окончен, скоро домой. Дяденька сейчас похож на того ангела с картины, который потерял возможность видеть из-за надетой повязки. Нина смотрит то на дяденьку, то на картину. Прикидывает, сомневается. 

-Вот интересно, он тебя тяжелее или легче? 
-Спасибо, уже легче, - невпопад отвечает дяденька. 
     Нина не удивляется. Мамины ученики часто отвечают не то, о чем их спрашивают. Они иногда не слышат самых простых вещей. Они же как маленькие. 
     Дяденька отнимает руку от лица, берет рисунок Нины и убирает к себе в тетрадь. Его черные глаза блестят, как будто в таблетку акварели капнули воды. 
-Дети никогда не мешают, - говорит он маме. 

     Потом все расходятся по домам. Нину дома ждут мультики и сказки. 
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