Читать вслух 
Обычно Динка старалась уйти от бабушки до темноты. Так безопаснее. Но не сегодня. Сегодня стоило дождаться важного — того самого — разговора. В палисаде дощатого домика амброзия вымахала выше ставен. Казалось, что в комнате горько пахнет именно из-за неё. А тёмные пузырьки с лекарствами вообще не причём.
— Когда этот твой…тест?
Название экзамена бабушка всё не могла запомнить. Потому что понапридумывали, понасокращали, понавратились на бедняг, когда отдыхать, по… 
— В июне, скоро уже.
— Вот и готовилась бы к нему. 
— Я и так готовлюсь. Три раза в неделю.
  Часы молчали, секундная стрелка замерла, не добежав до середины циферблата. На плите стояла пузатая алюминиевая кастрюля. Приличные бабушки пекут пирожки. Динкина не умела. Зато супы варила. Из лесных грибов. Их вкус возникал во рту тёплой памятью каждый раз, когда перешагиваешь порожек. Было неловко. О чём спрашивать, зачем? И Динка смотрела в стену, на «церковный» календарь за прошлый год. Богородица с младенцем расплывались в тусклом свете лампочки. Электричество бабушка всегда экономила. Даже сейчас, когда за него не надо было платить.
— Учишься… это хорошо… а подружки как? Я в твои года вечерами на танцы бегала.
Динка неопределённо дёрнула плечом. С самого переезда отсюда в новостройку  она существовала сама по себе. Нет, не дразнили, половой тряпкой больше не умывали, мемчики с её лицом в общий чат не постили. Но и в кино ходили без неё, и, когда на переменах сплетничали у умывальников в женском туалете, присоединиться не звали. Что есть, что нет. Да и вообще. Времени не хватало. Девятый класс. Заморочек море.  Наконец, на неё всем оказалось плевать. Динка-невидимка.
— Ты со мной возишься. А лучше бы сходила куда. Гуляла, воздухом дышала. А то тощая. И лица на тебе нет.
Лицо точно было. Отражалось в мутном надтреснутом зеркале. Переводные картинки с принцессами, давнишние, любимые, ещё не до конца облезли с рамы. 
— Ба, ладно тебе. 
«Ба, а ты помнишь? Я сижу у кровати, и по занавескам идут блики — машины с улицы фарами светят? И имена в книге сложные, иностранные, я запинаюсь, смеюсь, ты тоже смеёшься, кашляешь так, что под тобой трясётся подушка, а на моём мобильном три пропущенных, но пусть ждут, отвечу позже. И мы гадаем, кто убийца. А на последнюю страницу не заглядываем. И спустя пару глав мой голос начинает дрожать, а ты уже посапываешь во сне. И сигналит сердитым воплем чайки, отходя от остановки, последний дачный автобус. Ба, ты же помнишь, ты…».
Дина решилась. Вдохнула. Приготовилась, как готовилась в бассейне к прыжку с вышки.
— Слушай… Я по делу сегодня. Тебя  ждут. За дверью. Ну… разрешишь ли войти.
Бабушка поправила очки. Хотя нет. Не поправила. Сдвинула на кончик носа. 
— Точно меня?
— Точно. Понимаешь, я же правда занимаюсь. Русский язык, все дела. Чтобы в десятый гуманитарный перейти, а не в тот, что без профиля. Топала  на допы и решила свернуть, чтобы не опоздать. Ну… через Водяную балку. Где котлованы пустые. А там собаки… знаешь, как жутко, когда целая стая? Берут в кольцо, зубами щёлкают. Темно, вечер, окна вдалеке только светятся, пустырь, у меня в сумке сосиска в тесте. И я… скоро буду, как эта сосиска, потому что они уже зубами рвут пальто. А потом… потом пришла Кристина. И собак прогнала.
Динку колотило запоздалой памятью, и она закинула ногу на ногу. Так всегда казалось спокойнее. Колено влепилось в цветастую клеёнку, свисавшую со столешницы. От резкого движения стул заскрипел.
— Динка, не темни. Успокойся. Воду, если надо, набери из-под крана. Кипяченая — не тебе, — за фразой крылось неловкое: «Тебе больше нельзя тут есть или пить, а не то…»,  — Что за Кристина?
— Ба, так вот. Она помогла. Её собаки знали. Потому что… местная. Мы разговорились. Ну, о всяком. Не только о шмотках, как с этими дурами в школе. И я потом, перед допами,  всегда заворачивала к ней. Она показывала граффити. Там их много, возле балки-то. Кристина сама  рисовала здорово. Черепа, сердечки, буквы с вензелями. Я хотела добавить её в друзья. Но у неё нет аккаунта. Вообще нигде. И мобильного нет, понимаешь?
Бабушка понимала. Напряглась, выпрямила спину. Так, что тканевая складка между лопаток распрямилась. Линялый ситцевый халат теперь казался облегающим.
— Чего тебе дома не хватает, горюшко? Знакомишься… со всякими…
— Кристина не всякая. Она, между прочим, была лучшей в классе по композиции. В художке. До той машины на трассе. Когда ещё её собаки не слушались.
Бабушка пожевала губами. Пока не озвучивая замечания. И Дина зачастила, понимая, что другого шанса убедить не будет.
— Ба, пожалуйста! Ты же сама говорила: скучно одной! Кристина может вечером читать тебе вслух. Совсем, как я! С выражением! Она детективы любит! На пустыре сыро, грязно, и у неё тоже совсем-совсем никого! Только собаки, и те не всегда её видят. Ба, ну, она отличная! 
В последний раз Динка так просила завести котёнка. В первом классе. Может, во втором. Какая разница.
— И сколько лет твоей отличной?
— Двенадцать. Мелкая ещё.
Динка не знала, не надо ли  добавить «было» после «двенадцать». Вроде и так понятно.
— Ладно. Зови.
Котёнка бабушка тоже тогда разрешила. Он сейчас жил в новой квартире. Рыжий, толстый, совсем большой. Целый господин Кот. Надо потом привезти его в гости, вдруг сможет, почует, дастся погладить. Он любил таскать со стола кусочки белого хлеба, и бабушка хлопала его тапком, не больно, просто обидно. Но господин Кот не станет мстить. Просто ткнётся пушистой мордой в прозрачные пальцы.
Кристина стояла на пороге. Тёмные сосульки короткой стрижки, джинсовая куртка на пару размеров больше, руки скрещены на груди защитным жестом. Динка кивнула, пытаясь показать: «Всё хорошо, я с тобой».
— Голодная?— спросила бабушка.
И, не дожидаясь ответа, потянулась за половником. Пахло застарелой пылью,  из окна поддувало. Динка смотрела, как Кристина, поставив локти на стол, уплетает грибной суп. А потом скользнула за дверь. Автобус тут ходил редко, стоило успеть на ближайший по расписанию.
В полупустом салоне удалось занять дальнее сидение у окна. То, высокое, где кажется, что летишь. На ухабах потряхивало. Кукольные домики частного сектора мельтешили яркими пятнами. За их ставнями  горел настоящий живой свет. Громко хлопали автоматические двери. Заходили потные суетливые люди. Впереди, возле места кондуктора, басовито ревел младенец. Плеер рокотал, мелодия толкалась в наушниках, требуя забрать у солиста сердце и душу. Домой ехать оставалось ещё минут тридцать.
Динка думала, что даже если она перестанет возвращаться в старый дом, перестанет видеть то, что не замечают родители, бабушке теперь есть кому читать вслух. 
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