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        Сестра.           
        Сегодня я узнал, что у меня есть сестра. Двоюродная сестра. Я рад. Очень рад, хотя я всегда мечтал о брате, но сестра тоже хорошо. Её зовут Катя, и она всего на год младше меня. Катя c родителями живёт очень далеко. Однажды я видел Катю, когда был маленьким, но сейчас я этого не помню.

       Мама говорит, что мы скоро полетим к ней в гости. Ура! Я ещё никогда не летал на самолётах. Я бегу к своему столу и достаю краски. Хочу подарить Кате рисунок. Думаю, она будет рада. Мама, например, всегда радуется, когда я ей рисунки дарю. И бабушка с дедушкой тоже. 
     Я рисую океан, огромный океан, а в нём кита и двух кашалотов. Я кладу рисунок в рюкзак и ищу, чтобы ещё взять с собой? Я хочу показать Кате что-то интересное. О! Бинокль! Я покажу Кате мой настоящий бинокль!
А что она умеет?
— Сынок, — мама берёт меня за руки. — Мне нужно тебе кое-что сказать. — Мама смотрит мне в глаза и молчит.
— Что? 
— Твоя сестра Катя. Понимаешь, она особенная. Она особенная девочка. Она не умеет ходить.
— А бегать она умеет? Я хочу поиграть с ней в догонялки.

— Нет, сынок, бегать она тоже не умеет. И прыгать. И даже говорить. 

— И говорить? А как мы будем с ней играть?

Мама ведёт меня к полке с книжками.

— Может, ты возьмёшь одну из своих книжек? И будешь показывать картинки Кате?

У мамы звонит телефон, и она уходит на кухню. А я смотрю на книжки. Какую же выбрать для Кати? Я беру книгу о подводном мире.  Мне мама вчера купила. Это книжка с окошками — открываешь такое окошко, а там рыбка или скат, или медуза.  Кате точно понравится.

Я кладу книжку в рюкзак и думаю, если Катя не умеет бегать, прыгать, ходить и говорить, то, что она всё-таки умеет? 
Секретный язык.
Мы идём на остановку, чтобы сесть в автобус до аэропорта. Мама катит чемодан на колёсах. А у меня за спиной рюкзак, а в нём бинокль стучит по книжке. БУМ-БУМ-БУМ. Я думаю о сестре. Интересно, а она какая? Есть ли у неё  как у меня веснушки на лице? И любит ли она блины? А понравится ли ей мой рисунок и книжка?

— Мама, а почему Катя не умеет ходить и говорить? — спрашиваю я. — Её, что, никто не учил?

— Катин организм не может вырабатывать одно очень важное вещество. Из-за этого Катя не умеет ходить и говорить. 

— Как жаль, что у организма не получается это важное вещество выбара...вырабатывать, — говорю я и беру маму за руку. А мама мягко сжимает мою руку. Один раз. Второй. Третий. Это у нас с мамой секретный язык такой. Три раза сжать руку означает сказать три слова. Я. Тебя. Люблю. Я сжимаю мамину руку в ответ. Один раз. Второй. Третий. 
Катя.
В аэропорту нас встречает дядя Толя. Он совсем не похож на того дядю, которого мама показывала мне на фотографии. Там он с очками и бородой. А сейчас без очков и без бороды. 
Мы долго едем в машине, так долго, что я даже успеваю заснуть.
Меня будит мама, мы наконец-то подъехали к дому. Я сам нажимаю на дверной звонок. Играет музыка, и моя тётя открывает дверь. Она чем-то похожа на маму: такая же высокая, и волосы кудрявые. 

— Заходите, молодой человек, — говорит мне тётя  и улыбается. — Вырос-то как. Я Ирина.

— А я Гоша.

В доме у тёти с дядей пахнет блинами. Как повезло! Я обожаю блины.
— А вот и Катюша, — говорит мне дядя Толя. Он выкатывает из комнаты коляску. И катит её прямо по квартире. А в коляске сидит Катюша, точнее наполовину лежит, наполовину сидит. Катюша очень длинная, у неё большие глаза и короткие волосы, а веснушек нет.

— Привет, — говорю я и машу рукой. 

Катя на меня не смотрит, а смотрит куда-то в сторону. На шкаф, что ли? Её ручка начинает двигаться вверх-вниз, вверх-вниз. Может Катя так здоровается со мной? Моя мама подходит к Кате и говорит:

— Катюша, какая ты стала большая. Я поглажу твою ножку. 

Мама начинает гладить Катину ножку. Катя на маму тоже не смотрит. Она смотрит то на шкаф, то на потолок. Нас зовут кушать блины.

Блины у тёти Иры вкусные. Я жую и смотрю на Катю. Её коляска стоит рядом со столом. Все едят блины, а она нет. Наверное, не любит.

После блинов, я иду за рюкзаком. Вытаскиваю бинокль и показываю Кате, но Катя не смотрит. Я достаю из рюкзака книжку. Открываю окошки, рассказываю про разных рыб. Но Катя не смотрит. 

— Катя, это я тебе рисовал, — говорю я.  —  Океан с китом и кашалотами.

Я кладу рисунок Кате на коленки. К нам подходит тётя Ира.

— Какой ты молодец, — тётя берёт мой рисунок и показывает Кате. — Катюша, твой брат тебе рисунок подарил. 

— О, кит! Прямо как настоящий, — говорит дядя Толя.

Катя смотрит на рисунок. И даже на меня. И на папу своего. Но потом снова на потолок. 

— Ей с тобой интересно, — говорит тётя Ира и улыбается.

А я бурчу:

— Кате со мной совсем неинтересно.
— А ты посмотри внимательней, — говорит мне тётя Ира.

Катины глаза бегают, она смотрит то на потолок, то на меня, то на мою маму, то на свою. 

Я начинаю рассказывать Кате про кашалотов и стараюсь смотреть внимательнее. Как советовала тётя Ира. 

— Катя, знаешь, кашалоты могут погружаться на глубину 2000 метров и могут не дышать целых два часа! 

Катин рот немного кривится. Ей что-то не нравится? Ой, нет. Это ведь Катя улыбается! Я смотрю на тётю Иру, она тоже улыбается. Гладит Катю по голове и улыбается. И мама моя тоже улыбается. И дядя Толя.  

 После ужина я вместе с Катей смотрю мультики, а взрослые всё болтают и болтают. Тётя Ира принесла нам мыльные пузыри. Я пускаю пузыри, а Катя смотрит. Она чаще всего смотрит на потолок, но иногда и на пузыри.  Иногда на меня. А ещё она улыбается. Я тычу в пузырики пальцем, они лопаются, и Катя улыбается. И я улыбаюсь. Я теперь знаю, что умеет Катя. 

Катя умеет улыбаться. Когда улыбается Катя, то все вокруг тоже улыбаются. 
